

醫學院的畢業季(V)

臨床心理學系-畢業生致詞

文/劉少芸

今年 2020 年還沒過完，卻已經發生了很多事情。大家應該都知道，Kobe Bryant 和他的女兒 GiGi 在年初因為空難不幸離世，也應該都有聽說，澳洲的大火延燒了四個多月。我們朝思暮想、夢寐以求的畢旅，也因為新冠狀病毒被迫延期或取消，就連謝師宴和畢業典禮都差點要停辦。今天，我們真的可以說是克服了重重困難，齊聚一堂；今天，我們要畢業了。

還記得四年前第一次踏入校園，看著真善美聖四個字的校訓，再看向遠方巍巍聳立的國璽樓，唉，好遠。剛進入臨床心理系的我們，對新知充滿好奇，對新生活充滿期待，誰也沒有想到，原來畢業離自己這麼近。在四年的學習中，我們受益良多，藉由認知心理學，我們知道每天唸書，比臨時抱佛腳更有助於長期記憶的固化，不過我們還是秉持著從一而終、堅持自我的精神，直到考前才開始複習；藉由變態心理學，我們明白了各個病症的診斷準則和表現形式，準備好評估別人，DSM-5 一翻開才發現，怎麼每個都跟我好像。

看看你左邊的朋友，再看看你右邊的夥伴。你可能他們不太熟，也可能大部分時間都和他們一起相處。10 年之後，當你想起輔大，或許你會忘記 one-way ANOVA 到底在做什麼，但你會記得曾經有一個人在你生氣難過的時候給你一個擁抱；或許你會忘記皮亞傑的認知發展理論到底在幹嘛，但你會記得曾經有一個人在下課時光和你一起閒聊打鬧，當你們想起輔大，也一定會想起食科冰淇淋和限定版中美湖。

感謝所有老師四年來的教導與栽培，也特別謝謝班導劉同雪老師一直以來對本班同學的照顧，雖然我們實際上與老師相處的時間也真的很少，班級人數又多，但老師對每位同學的關心卻不曾少過，總是會問我們過得好不好、有沒有什麼事情想要談談。人家葉問一個打 10 個，我們同雪老師一個打 70 個！

離開校園、離開舒適圈，我們即將展開另一段旅程，無論是要在相關領域繼續深耕，或是接受社會的歷練與洗禮，相信大家都能在屬於自己的世界中，闖出一片天。在此，祝所有準研究生們，受試者絡繹不絕、統計通通達顯著，也祝大家

鵬程萬里、一帆風順。

